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Fiche technique
LA PRIMAIRE À DROITE

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN

Le 14 octobre 2016.

MÉTHODE

7 450 personnes inscrites sur les 
listes électorales, constituant un 
échantillon national représentatif de 
la population française âgée de 18 
ans et plus.

Dont 650 personnes certaines d’aller 
voter à la primaire à droite.

Échantillon interrogé par Internet.

Méthode des quotas: sexe, âge, 
profession de la personne de 
référence du foyer, région, catégorie 
d’agglomération.

La notice de cette enquête 

est consultable à la 

commission des sondages

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques.
Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et d’opinion ».



3

Précisions sur l’intervalle de confiance
LA PRIMAIRE À DROITE 

L’intervalle de confiance (appelé aussi marge d’erreur) est l’intervalle dans lequel se trouve la valeur recherchée avec
une probabilité fixée (le niveau de confiance). L’amplitude de cet intervalle dépend du niveau de confiance, de la valeur
observée et de la taille de l’échantillon. Le calcul n’est justifié que pour les sondages aléatoires. Il ne peut pas être
déterminé dans le cas de sondages par quotas mais on considère qu’il est proche de celui des sondages aléatoires.

Note de lecture : pour un échantillon de 700

personnes, si le score mesuré est de 20%,

il y a 95% de chances que la valeur réelle

se situe aujourd’hui entre 17% et 23% (plus

ou moins 3 points).

INTERVALLE DE CONFIANCE
(avec un niveau de confiance de 95%)  

Taille 
d'échantillon

SCORES OBTENUS 
2% 
ou 

98%

5% 
ou 

95%

10% 
ou 

90%

15% 
ou 

85%

20% 
ou 

80%

25%
ou 

75%

30% 
ou 

70%

35% 
ou 

65%

40% 
ou 

60%

45% 
ou 

55%
50%

100 cas 2,6 4,4 6 7,2 8 8,6 9,2 9,6 9,8 10 10
200 cas 2 3,1 4,3 5,1 5,7 6,1 6,5 6,8 6,9 7,1 7,1
400 cas 1,4 2,2 3 3,6 4 4,3 4,6 4,8 4,9 5 5
500 cas 1,3 2 2,7 3,2 3,6 3,9 4,1 4,3 4,4 4,5 4,5

700 cas* 1,1 1,6 2,3 2,7 3 3,3 3,5 3,6 3,7 3,8 3,8
800 cas 1 1,5 2,1 2,5 2,8 3,1 3,2 3,4 3,5 3,5 3,5

1000 cas 0,8 1,4 1,8 2,3 2,5 2,7 2,9 3 3 3,1 3,1
2000 cas 0,6 1 1,3 1,6 1,8 2 2,1 2,2 2,2 2,3 2,3
5000 cas 0,4 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4

8000 cas** 0,3 0,5 0,7 0,8 0,9 1 1 1,1 1,1 1,1 1,1

*Base intentions de vote primaire à droite

**Base ensemble
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1.LA PRIMAIRE À DROITE : 

PARTICIPATION ET PREMIER TOUR
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Le potentiel de participation auprès de l’ensemble des Français
LA PRIMAIRE À DROITE

Pour désigner son candidat à l’élection présidentielle de 2017, les Républicains (anciennement UMP) organiseront les 20 et 27 novembre 2016 une élection 
primaire ouverte à tous les Français inscrits sur les listes électorales ou ayant 18 ans à la date de l’élection présidentielle. Pour y participer, il faudra signer une 
charte d’adhésion aux valeurs républicaines de la droite et du centre, déclarer souhaiter l’alternance politique et verser une participation aux frais 
d’organisation de 2 euros pour le scrutin.

Avez-vous l’intention d’aller votre à l’élection primaire de Républicains (UMP) ? Donnez une note de 0 à 10 : 0 signifiant que vous êtes vraiment tout à 
fait certain de ne pas aller voter lors du premier tour de la primaire, 10 signifiant que vous êtes vraiment tout à fait certain d’aller voter lors du premier 
tour de la primaire, les autres notes vous permettant de nuancer votre opinion.

Potentiel de participation

8%*
*L’expérience indique que les électeurs surestiment systématiquement leur 

participation à un scrutin. Ce chiffre de 8% est donc à interpréter avec prudence

Note de lecture : 8% des Français sont certains d’aller voter au 
premier tour de la primaire à droite, 23 % des sympathisants 
LR, 19 % des sympathisants UDI, etc.

Certains d’aller voter exprimés, note de 10

SYMPATHISANTS

Gauche 2 %

9 %

19 %

23 %

4 %

Aucun parti 2 %
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Profil en composition – sympathie partisane 
LA PRIMAIRE À DROITE

Note de lecture :  sur 100 personnes certaines d’aller 
voter ayant exprimé une intention de vote à la primaire à 
droite, 60 % sont des sympathisants LR, 7 % sont des 
sympathisants UDI, etc. 

SYMPATHIE PARTISANE 
Certains  
exprimés

ST GAUCHE 9 %

MoDem 6 %

UDI 7 %

LR 60 %

DLF 4 %

FN 9 %

Autres partis 1 %

Aucun parti 4 %

Total 100%
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L’intention de vote au 1er tour de la primaire 
LA PRIMAIRE À DROITE

Question : Si ce 1er tour avait lieu dimanche prochain et si vous aviez le choix entre les candidats 
suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chance que vous votiez ? 

SYMPATHIE PARTISANE 

Gauche*
* *

76 % 68 % 36 % 22 %

7 % 2 % 40 % 26 %

- 10 % 15 % 16 %

8 % 14 % 7 % 15 %

5 % 4 % 1 % 7 %

4 % - 1 % 7 %

- 2 % - 7 %

Alain Juppé

Nicolas Sarkozy

François Fillon

Bruno Le Maire

Nathalie Kosciusko-Morizet

Jean-François Copé

Jean-Frédéric Poisson

Base : Certains d’aller voter, exprimés

Personnes certaines d’aller voter n’ayant pas exprimé d’intention de vote 9% *Attention résultats à interpréter 
avec prudence en raison de la 

faiblesse des effectifs

42%

30%

12%

11%

3%

1%

1%
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2. LA PRIMAIRE À DROITE : 

SECOND TOUR
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61%

39%

L’intention de vote au 2nd tour de la primaire
LA PRIMAIRE À DROITE

Question  : Si le second tour avait lieu dimanche prochain et si vous aviez le choix entre les deux candidats 
suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chance que vous votiez ?

REPORT DE VOIX

A. Juppé N. Sarkozy
Non

Exprimés
Total

B. Le Maire 58 % 27 % 15 % 100%

F. Fillon 53 % 33 % 14 % 100%

Alain Juppé

Nicolas Sarkozy

Vote 
2nd tour Vote 

1er tour



Base : Certains d’aller voter, exprimés

Personnes certaines d’aller voter n’ayant pas 
exprimé d’intention de vote 11 %
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61%

39%

L’intention de vote au 2nd tour de la primaire
LA PRIMAIRE À DROITE

Question  : Si le second tour avait lieu dimanche prochain et si vous aviez le choix entre les deux candidats 
suivants, pour lequel y aurait-il le plus de chance que vous votiez ?

SYMPATHIE PARTISANE 

Gauche*
* *

94 % 95 % 50 % 48 %

6 % 5 % 50 % 52 %

Alain Juppé

Nicolas Sarkozy

Base : Certains d’aller voter, exprimés

Personnes certaines d’aller voter n’ayant pas 
exprimé d’intention de vote 11%

*Attention résultats à interpréter avec prudence 
en raison de la faiblesse des effectifs
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Les principaux enseignements de l’enquête
LA PRIMAIRE À DROITE

Réalisée au lendemain du premier débat télévisé opposant les 7 candidats à la primaire de la droite et du centre, l’enquête Ipsos / Sopra
Steria menée pour Le Parisien-Aujourd’hui en France et BFM TV est pleine d’enseignements.

Le débat a incontestablement suscité un large intérêt auprès des Français et contribué à mobiliser une part croissante de l’électorat. Le 
niveau de participation et surtout la composition politique du corps électoral qui se prononcera le 20 novembre constituent deux des 
principales clés de l’issue du scrutin. 

A ce jour, 8 % des Français inscrits sur les listes électorales se déclarent certains d’aller voter au premier tour de la primaire, chiffre en 
progression par rapport aux enquêtes réalisées par Ipsos avant le débat. Toute la question sera de savoir si cette mobilisation est l’amorce 
d’une véritable dynamique ou s’il ne s’agit que d’un phénomène éphémère. Dans le détail, ce sont fort logiquement les personnes se 
déclarant proches des partis politiques de droite et du centre qui se révèlent les plus promptes à aller voter (23% des personnes proches 
des Républicains, 19% de celles proches de l’UDI et 9% de celles proches du Modem). 

Quand on observe ensuite la composition de ce corps électoral potentiel, les sympathisants des Républicains en représentent 60%, ceux de 
l’UDI 7 %, du Modem 6% et de Debout la France 4 %.

Elément de compréhension essentiel et dont la confirmation lors du scrutin pourrait jouer un rôle majeur, l’électorat de gauche et celui du 
Front national représentent aujourd’hui chacun 9 % de ce corps électoral. Au total, les votants potentiels se considérant proches de la 
gauche, du FN ou sans préférence marquée pourraient représenter près d’un quart de l’électorat.
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Les principaux enseignements de l’enquête
LA PRIMAIRE À DROITE

Le débat télévisé a profité à Alain Juppé, dont le capital électoral est supérieur aux dernières mesures effectuées par Ipsos alors que 
Nicolas Sarkozy est en retrait par rapport à ces mêmes mesures. Au premier tour, Alain Juppé dispose aujourd’hui d’une avance 
conséquente sur ses concurrents : il est crédité de 42 % des suffrages recueillis auprès des personnes se déclarant certaines d’aller voter le 
20 novembre et devance ainsi nettement Nicolas Sarkozy (30 %). Même si le premier tour aura lieu dans 5 semaines et que la campagne est 
encore longue, le duel annoncé entre les deux favoris semble, sur la base de cette enquête, se profiler. Les deux « outsiders » (François 
Fillon 12% qui reprend la troisième place et Bruno Le Maire 11%) peinent, quant à eux, à s’imposer dans ce duel. Enfin, Nathalie Kosciusko-
Morizet, Jean-François Copé et Jean-Frédéric Poisson obtiennent respectivement 3 %, 1% et 1%.

Au-delà des résultats d’ensemble, les intentions de vote selon le profil politique des votants potentiels sont également très intéressantes. La 
dynamique dont bénéficie Alain Juppé s’explique à la fois par les très bons scores qu’il enregistre auprès de l’électorat proche de l’UDI, 
du Modem mais aussi de la gauche et par le fait que Nicolas Sarkozy n’arrive plus à le distancer nettement auprès des sympathisants des 
Républicains (40 % pour N. Sarkozy et 36 % pour Alain Juppé) et de ceux du Front national (26% contre 22 %).

Au second tour, Alain Juppé est crédité dans notre enquête de 61 % des suffrages, Nicolas Sarkozy obtenant 39 %. Les deux candidats 
font jeu égal auprès des sympathisants des Républicains et Alain Juppé obtient presque le même score que Nicolas Sarkozy auprès de ceux 
du Front national.

Mais la forte avance dont bénéficie Alain Juppé au second tour s’explique aussi par des reports de voix favorables des électeurs de Bruno 
Le Maire et de François Fillon. Ainsi, 58 % des personnes comptant voter au premier tour pour l’ancien ministre de l’Agriculture voteraient 
pour Alain Juppé au second tour (contre seulement 27 % pour Nicolas Sarkozy). De la même manière, 53 % des électeurs de François Fillon 
au premier tour voteraient pour Alain Juppé au second tour (contre seulement 33 % pour Nicolas Sarkozy).
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GAME CHANGERS
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des marques et de la société.
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